

Terali radnike da rade za praznike, ali neće da ih plate za to

Izvor: o21.rs, 08.05.2017.

Autor: Novosti. -

Petina poslodavaca u Srbiji čiji su radnici radili na Dan državnosti nije isplatila prazničnu dnevnicu.

Kako pišu „Novosti“, iako su inspektori najavili kontrole, poslodavci nisu isplatili radnicima ono što im po zakonu pripada, a tačan broj onih koji su prekršili propise za uskršnje i prvomajske praznike znaće se tek u junu.

Prema podacima Inspektorata za rad samo u jednom danu utvrđeno je da 47 poslodavaca nije dalo uvećanu zaradu za 1.278 zaposlenih koji su radili na Sretenje 15. i 16. februara. „Najveći broj radnika kojima nije uplaćena uvećana zarada za rad na dan praznika koji se slavi neradno, utvrđen je kod jednog poslodavca u Zrenjaninu čak 360, u Pirotu 116 zaposlenih nije dobilo dnevnicu, u Preševu 173, kod jednog poslodavca u Zaječaru 78, a u Nišu 58,,“ kaže direktor Inspektorata za rad Bojan Jocić.

Tokom nadzora, utvrđeno je još i da 34 poslodavca nisu isplatila zaradu za 2.568 zaposlenih, dok 15 njih nije isplatilo zaradu za 704 radnika. Najduži period u kome su radnici ostali bez plate zabeležen je kod jednog poslodavca u Zrenjaninu, koji se oglušio o zakon od decembra 2014. do februara 2017. godine, kao i kod poslodavca iz Loznice koji se nije setio svojih radnika od avgusta 2015. godine do februara.

Utvrđeno je i da 30 poslodavca nije uplatilo doprinose za obavezno socijalno osiguranje za ukupno 3.308 zaposlenih o čemu je obavestena Poreska uprava. Najduži period za koji

poslodavac nije uplatio doprinose utvrđen je u Šapcu čak pet godina, kao i u Zrenjaninu, kod poslodavca koji 44 od ukupno 55 meseci nije dao ni dinar za ove svrhe.

Prilikom inspekcijskog nadzora 14, 15. i 17. aprila 123 inspektora rada posetilo je 639 poslodavca. Planirano je da u junu opet obiđu gazde koje su bile predmet inspekcijskih nadzora i provere da li su zaposlenima u dane uskršnjih praznika isplatili uvećanu zaradu u visini utvrđenoj opštim aktom i ugovorom o radu za rad na dan praznika koji je neradni dan - najmanje 110 odsto od osnovice.